

济宁公交全部实现扫码支付

2262辆纯电动公交车每年减少二氧化碳排放量11万吨

□记者 王浩奇 通讯员 周明建 报道

本报济宁讯 6月26日,济宁城际公交开通运营五周年座谈会暨交运集团旗下公交全部实现移动支付发布仪式举行。当日,济宁交运集团旗下所属公交全部实现移动支付功能。此外,6月26日当天,交运集团公司旗下2800辆城际公交、快速公交、城市公交、城乡公交均免费乘车。

“移动支付让乘客免现金,支付更简单、出行更便捷。同时,还能降低现金运营运营成本,预防及管控风险。此外,对运营方来说,交易在线可实现运营智能化。”济宁交运集团工作人员汪蒙介绍,乘客打开支付宝首页,点击“城市服务”,在页面上方定位“济宁”后,点击“济宁云云卡”,阅读协议后,勾选“我已阅读并同意”,随后点击“立即领券”。点击“确认领取”即可进入用户信息确认页面。领券成功后,点击“立即使用”,上车时将二维码对准扫码机具即可乘车。

城际公交3月份率先在全省推行移动支付乘车,目前平均每天移动支付客流量达5000人次,周末达到7000人次,占日客流总量的十分之一。6月26日起,交运集团旗下所属公交全部实现移动支付功能。按照工作计划,还将于7月底与支付宝联合推出交运公交半价乘车和随机立减优惠活动,时间持续40天,促进群众绿色消费。

济宁交运集团副总经理骆秀贞介绍,自2013年开始运营济宁曲阜曲阜市城区城际公交以来,济宁城际公交已实现全域贯通、县县通公交。目前,共运营18条城际公交线路,运营总里程820公里,投放的484辆城际公交车全部为新能源和清洁能源客车,日发送旅客6万人次,高峰时段日发送旅客突破8万人次。此外,交运集团在8个县市区投放公交车2150辆,运营线路248条,线路总长度6650公里,实现了县城城乡公交一体化。城际公交执行低票价政策,按照10公里1元的公交定价原则设定,普通卡九折优惠,60-65岁老人半价乘车,65岁以上老人免费乘车,残疾人、伤残军人免费乘车,年客流量达2100万人次。

2015年以来,济宁交运集团购置纯电动公交车2262辆,享受国家、省购置补贴政策,服务地方经济发展。同时配套建设了13座充电站、324台充电桩,共计充电桩容量25710KW,箱变总容量32030KVA,每天消耗15万度电、用电费用每天10万元,每年减少二氧化碳排放量11万吨。

无缝隙的公交衔接,改变了农村进城务工人员传统的出行方式,他们主动摒弃了农用三轮车、拖拉机、摩托车等不安全交通工具,自觉选择了公交出行,降低了道路交通事故的发生率。



□吕光社 崔保运 报道

6月29日,山推工程机械股份有限公司举办纪念建党97周年歌咏比赛暨2018年“七一”表彰大会,用欢唱表达山推人对党的无比热爱,用歌声激励干部职工撸起袖子加油干。

公积金提取不再提供申请书

□记者 赵德鑫 通讯员 桂洋 报道

本报济宁讯 济宁职工办理住房公积金提取、贷款业务时,无需再提供相关申请书及身份证明材料复印件。6月26日,济宁市住房公积金管理中心发布《关于优化部分住房公积金使用政策的通知》,进一步提升办事效率和服务水平,方便职工办理住房公积金提取、贷款业务。

据了解,济宁市住房公积金管理中心将提取条件“终止劳动关系一年以上未就业,或已纳入托管户管理满一年的”调整为“缴存职工与原单位解除或终止劳动关系满半年未就业,或已纳入托管户管理满半年的”。缴存职工与原单位解除或终止劳动关系满半年未就业,或已纳入托管户管理满半年的,不再需要提供《住房公积金提取申请书》,办理委托提取还贷业务时,不再需要提供《委托提取还贷

申请表》。职工在办理住房公积金提取、贷款业务时,不再要求职工提供身份证明材料复印件,各分支机构要做好身份证明材料原件的电子采集工作。

根据济宁市住房公积金管理中心下发的通知,2018年度住房公积金缴存基数的调整时间为2018年7月1日至9月30日。住房公积金缴存基数统一按照2017年度职工本人月平均工资计算。本次基数调整后,住房公积金的月缴存基数最高不得超过济宁市统计部门公布的2017年度在职职工月平均工资的3倍,超过的按3倍执行(2017年度济宁市在职职工月平均工资为5159元)。月缴存基数最低不得低于市人民政府公布的2018年度职工月

最低工资标准。

济宁市住房公积金管理中心下发的通知,2018年度住房公积金缴存基数的调整时间为2018年7月1日至9月30日。住房公积金缴存基数统一按照2017年度职工本人月平均工资计算。本次基数调整后,住房公积金的月缴存基数最高不得超过济宁市统计部门公布的2017年度在职职工月平均工资的3倍,超过的按3倍执行(2017年度济宁市在职职工月平均工资为5159元)。月缴存基数最低不得低于市人民政府公布的2018年度职工月

最低工资标准。

济宁一企业获得全球首张石墨烯材料产品认证证书

□记者 吕光社 报道

本报济宁讯 6月28日,在德国德累斯顿举行的“Graphene 2018”全球石墨烯春季大会上,中国科学院院士刘忠范代表中国石墨烯企业山东利特纳米技术有限公司领取了“国际石墨烯产品认证中心(IGCC)”颁发的全球首张“IGCC石墨烯材料”产品认证证书。

本次石墨烯春季大会由Phantoms Foundation主办,来自全球49个国家及地区包括多位诺贝尔奖获得者在内的700位石墨烯行业顶级专家、学者和企业代表参加。“国际石墨烯产品认证中心(IGCC)”是由中国石墨烯产业技术创新战略联盟联合欧洲著名石墨烯平台机构Phantoms Foundation等相关组织发起成立的独立第三方认证机构,该认证中心于2018年1月18日正式成立,总部设在美国。IGCC依托全球各石墨烯产业平台的资源优势,采用先进标准作为认证准则,整合顶尖检测资源,为全球客户提供专业、优质、一揽子认证服务,为行业维护契约精神,为市场建立信任平台。

济宁明确

采煤塌陷地治理“路线图”

□记者 王浩奇 张馨耀 报道

本报济宁讯 近日,《济宁市采煤塌陷地综合治理工作方案》(以下称“方案”)出台,明确采煤塌陷地治理路线图。计划到2020年,煤炭企业治理已稳沉采煤塌陷地的80%以上,新增塌陷地实现同步治理;地方政府治理历史遗留采煤塌陷地达到80%。

根据《方案》安排,到2020年,全市治理采煤塌陷地38.45万亩。截至2015年,全市采煤塌陷区为76.31万亩。《方案》就全市采煤塌陷地治理任务表、路线图作出部署,明确轻度塌陷区主要采用农业复垦方式,中度塌陷区实施上粮下渔生产格局,重度塌陷区采取生态治理方式。对面积较大且程度中度以上的复合型塌陷区,采取产业综合治理,发展种植、养殖、农产品加工、光伏发电以及旅游观光等适宜产业。

济宁出台户外广告收费标准

□记者 张馨耀 报道

本报济宁讯 近日,济宁市出台《关于城市规划区户外广告资源有偿使用收入征收管理办法》,对全市户外广告资源有偿使用收费标准进行了规定。

《办法》自2018年8月1日起执行,明确了户外广告资源是城市资源,其所有权属政府。利用公共场所、市政公用设施、行政事业单位建筑物等公共产权资源设置户外广告运营权的,必须通过招标、拍卖方式出让,全额上缴财政;利用非公共产权的建筑物、设施、场地、空间或其他载体设置户外广告的,应当逐步采取招标、拍卖方式进行,所取得的招标、拍卖收入全额上缴市财政,并按收入总额的50%的比例给予业主经济补偿;以协议方式利用非公共产权的建筑物、设施、场地、空间为本单位设置户外广告的,按照该区域户外广告招标或拍卖平均价格的30%缴纳户外广告资源有偿使用费。此外,发布公益广告的可免缴户外广告资源有偿使用费。

鱼台举办首届龙虾烹饪大赛



□记者 赵德鑫 吕光社 报道 6月22日,鱼台县举办首届龙虾烹饪大赛。此次大赛旨在提升龙虾烹饪技艺,创新以龙虾为主要食材的特色菜品,打造鱼台龙虾美食品牌,推出一批龙虾名店名厨。

“离别课程”:感恩成长 绽放梦想

□本报记者 孟一 赵德鑫 本报通讯员 付吉庆

走过彩虹门,给老师和同学一个深情的拥抱,在各自的校服上签下自己的名字与祝福的话语……又到一年毕业季,济宁市各学校以一堂独特的“离别课程”送别莘莘学子,在他们的青春轨迹上勾勒出属于母校的精神坐标。

6月25日下午两点,暴雨过后的济宁市实验初中校园内青草的芳香中夹杂着众多毕业生离别的不舍。手持象征着未来的气球,2018届毕业生和家长在初四教师和初三学生组成的欢迎队中迈入校园。进入毕业典礼彩

虹门,2018届师生纷纷在签名墙上留下自己的名字,还有对母校的祝福。

据济宁市实验初中校长安波介绍,举办毕业典礼一方面是为毕业生送别,另一方面也是为初三学生做个好榜样。“我们发现每一届毕业典礼上,最感人的就是师生之间深厚真挚的感情,不知不觉中这也成了一堂感恩教育课程。”

“离别课程”也为老师们带来了属于她们的职业自豪感。毕业典礼的最后一个环节,济宁市实验初中初四年级的老师们走上台前,全体毕业生起立为老师们献上掌声。台上的老师们最后一次为学生整理衣冠,拿起孩子们献上的花束,给他们一个深情的拥抱。济宁

市实验初中初四教师闫丹丹告诉记者,从毕业典礼上的微视频到典礼结束后学生们簇拥着老师久久不愿离开,她更能体会到《学记》中提到的“亲其师,信其道”的师生之情,而这也是当年她选择成为教师的初心。

与济宁市实验初中不同的是,济宁市第十三中学的“离别课程”安排在了6月7日,为即将踏上中考考场的1400多名学生加油打气。

“母校,永远以关注的目光,注视着你的成长,关心着你的成才。”济宁市第十三中学校长高峰松在“毕业课程”上说到。在她看来,通过“离别课程”这样的仪式,为学生们举行最后一次班会、最后一次升旗仪

式,让即将奔赴中考以及未来人生每一个考场的孩子们能够带着4年来学校教育留下的“隐形的翅膀”,在人生的长空中奋力搏击,勇往直前。

“在我的校服上,同学们特意写上了初中时学过的诗句,因为我们的班主任是语文老师,我想用这样的形式来留下纪念。”记者在济宁市第十三中学毕业生走向伸展的校服上看到了“海内存知己,天涯若比邻”,“君不见黄河之水天上来,奔流到海不复还”等一条条诗句。他告诉记者,在庄严的“离别课程”上,自己学到了很多,更把“传承母校精神,做有道德的十三中人”的誓言铭记在心底。

立政德夯实从政之基

——济宁干部政德教育学习感想

□王宏伟

2018年3月21日至23日,我随同省委党校第28期中青年干部培训班先后到邹城、曲阜,以及济宁干部政德教育学院,接受了一次全面系统的政德教育,儒家思想使我在仁政、廉政、家风、家教等方面得到了深刻的教育和升华,提升了我的从政理念、道德操守、品德修养,对我以后的工作具有十分重要的指导意义。这次学习,让我感受最深的是孟子的四字箴言:官箴。官箴碑为方柱体结构,每面突出一个主题,分别镌刻仁、廉、公、勤四篇箴文,以凝练、优美的语言阐明了仁爱、廉洁、公正、勤政等从政之道,既有着深厚的历史价值,也有鲜明的时代价值。

一是坚持“仁”为本。就是为政以仁,以百姓之心为心,把百姓放在应有的位置上。碑文写道:“古者于民饥溺,犹己饥溺。心诚求之,若保赤子,於分!入室笑语,饮饔啜菽;出则敲朴,虽痛痒或不知。人心不仁,一至于斯。淑问之泽,百世犹祀。酷吏之后,今其余

几?唯甘小人而不为君子。”“仁者爱人”是孟子思想的核心。对老百姓的态度,也是从政的一个最基本的前提,是排在第一位的问题。

二是坚持“廉”为魂。就是为政以廉,严格要求自己,不拿百姓或他人财物,树立良好形象。碑文中写道:“惟士之廉,犹女之洁,苟一毫之玷污,为终身之玷缺。勿谓暗室,昭昭四失。汝不自爱,心之神明其可欺?黄金五六铢,胡椒八百斛,生不足以荣,千载之后有余戮。彼美君子,一鹤一琴,望之凛然,清风古今。”谋一次私利,必损一片民心;搞一次特殊,必留一分威信;破一次规矩,必留一次污点。毛泽东同志曾为自己定下三原则:“恋亲,但不为亲徇私;念旧,但不为旧谋利;济亲,但不以公济私”,堪称学习楷模。

三是坚持“公”为义。就是为政以公,一心为公,天下为公,用心在公。碑文写道:“厚姻娅近小人,尹氏所以不平与秉钧;开诚心布公道,武侯所以独优于王佐。故曰:本心

日月,利欲蚀之。大道康庄,偏见室之。听信偏,则枉直而惠奸;喜怒偏,则赏罚而刑滥。唯公生明,偏则生暗。”从政要出以公心,以公众利益至上,不能凡事先考虑自己,以一己之私做何做事。

四是坚持“勤”为功。就是为政以勤,勤勉敬业,永不懈怠。碑文写道:“尔服之华,尔饗之丰,凡缕丝与粟粟皆民力乎?尔供居焉而旷,厥官食焉而愈?其事稍有人心,胡不自愧昔者君子?糜素其餐。汗炎浹背,日不辍难;警枕计功,夜不遑安。谁为我师,一范一韩。”为政者要始终保持勤奋之心,兢兢业业,甘于奉献。

习近平总书记参加十三届全国人大一次会议重庆代表团审议时指出:“领导干部要讲政德。政德是整个社会道德建设的风向标。立政德,就要明大德、守公德、严私德。”作为一名党员领导干部,应重点做好以下几个方面:

一是坚定理想信念。习近平总书记强调:“明大德,就是要铸牢理想信念、锤炼坚强党

性,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,这是领导干部首先要修好的“大德”。”必须认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定共产主义信念不动摇,旗帜鲜明讲政治,树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是树牢宗旨意识。党的十九大报告提出:“我们要坚持把人民群众的小事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民群众满意的事情做起,带领人民不断创造美好生活!”今后工作中,必须积极践行儒家思想的民本思想,坚持把群众需要作为第一选择,把群众满意作为第一标准。眼睛向下,身子下沉,深入基层,准确把握群众的期盼,努力使决策部署、发展思路、工作重点符合人民意愿和新时代要求,努力帮助群众解决住房安全、生命健康等实际困难。

三是培育良好家风。“天下之本在国,国

之本在家,家之本在身。”必须坚持把家风建设摆在重要位置,学习儒家思想的孝道、家风家教思想和人生哲理,学习焦裕禄、杨善洲、谷文昌等树立的家风家训。罗兰曾说过:“我们要征服的不是高山,而是我们自己。”因此,必须坚持从自己做起,从小事小节上加强修养,管好自己的生活圈、交往圈、娱乐圈,管好家人身边人,不听“枕边风”“耳根语”,始终不放纵、不越轨、不逾矩。

四是树立正确政绩观。在今后的工作中,必须始终按照习近平总书记“功成不必在我并不是消极、怠政,不作為,而是要牢固树立正确政绩观,既要做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要做显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”的要求,树立正确的政绩观、价值观、权力观、政绩观,在落实新发展理念,加快转变发展方式,优化经济结构,转换增长动力,真正实现高质量发展等工作上再立新功。